

四川全面实行耕地年度“进出平衡”

□本报记者 胡斌

近日，四川省自然资源厅联合四川省农业农村厅、四川省林业和草原局印发《关于严格耕地用途管制实行耕地年度进出平衡的通知》（以下简称《通知》），全面实行耕地年度“进出平衡”，确保可以长期稳定利用的耕地不减少。

《通知》明确，要落实永久基本农田特殊保护制度。坚决遏制耕地“非农化”。落实好最严格的耕地保护制度，坚决制止各类耕地“非农化”行为，严禁违规占用耕地绿化造林、严控超标准建设绿色通道，严禁违规占用耕地挖湖造景，严禁占用永久基本农田扩大自然保护地等。永久基本农田不得转为林地、草地、园地等其他农用地及农业设施建设用地。

用地。坚决防止永久基本农田“非粮化”。永久基本农田重点用于发展粮食生产，高标准农田原则上全部用于粮食生产，确保“良田粮用”。同时，严格永久基本农田占用和补划，非农业建设不得“未批先建”。

要严格落实一般耕地转为其他农用地。落实耕地利用优先序，坚持“以进定出、先进后出、进大于出”的原则，实行耕地年度“进出平衡”。除国家安排的生态退耕、自然灾害损毁难以复耕、河湖水面自然扩大造成耕地永久淹没外，市、县级人民政府要根据本级政府承担的耕地保有量目标，对一般耕地转为其他农用地及农业设施建设用地的，实行年度“进出平衡”，确保新增耕地长期

利用的耕地不再减少。同时加强耕地恢复资源调查评价，建立耕地恢复后备资源数据库。严格耕地恢复实施和验收认定，明确由县级人民政府组织实施年度耕地“进出平衡”总体方案。统筹落实年度耕地“进出平衡”任务，建立耕地恢复指标储备库，县域内年度确实无法落实“进出平衡”任务的，可在市域内统筹落实；市域内无法落实的，可通过易地流转耕地恢复指标在省域内落实。

《通知》强调，要严格规范补充耕地管理。进一步拓宽补充耕地来源途径，“二调”“三调”均为非耕地的其他农用地复垦产生的新增用地，可用于占补平衡。同时，“先补后占”“占优补优”，确保新增耕地长期

稳定利用。补充耕地项目均须完成新增耕地核并在“全国耕地占补平衡动态监管系统”完成备案入库，并主动进行信息公开。各地要加强补充耕地项目立项、实施、验收、管护等全程监管，确保新增耕地可以长期稳定利用。要严肃查处违法违法占地行为。坚决遏制新增违法占用耕地，落实违法违规占用耕地“进出平衡”与占补平衡指标挂钩制度。

同时，强化保障措施和监管考核，明确各级党委政府为落实耕地“进出平衡”责任主体，要维护农民权益，落实经费保障，严格监督考核，助力打造新时代更高水平“天府粮仓”。



稻谷飘香收获忙

近日，四川省内江市东兴区石子镇万亩优质粮油现代农业园区，农户趁着晴好天气抢收和晾晒稻谷，确保颗粒归仓。

当前，东兴区28.5万亩优质水稻进入收获期，当地农户在园区劳作，构成一幅美丽的丰收画卷。

特约记者 兰自涛 摄

□向琴 本报记者 高明山 李鹏飞

近日，德阳高新技术产业开发区（北区）揭牌仪式在广汉工业集中发展区举行。广汉市委副书记、市长，德阳高新区党工委副书记、管委会主任杜尚武，广汉市委副书记、德阳高新区党工委副书记、管委会常务副主任胡涛，广汉市委、市人大、市政府、市政协、德阳高新区有关领导，广汉市、德阳高新区有关部门主要负责人，工业集中区管委会成员和部分企业代表参加揭牌仪式。

杜尚武、胡涛、曾鹏、徐俊共同为德阳高新技术产业开发区（北区）揭牌。

广汉工业集中区挂“德阳高新技术产业开发区（北区）”牌子，是广汉市委、市政府结合园区发展定位，顺应经济形势，进一步整合全市发展优势资源的重大举措，为工业集中区加快产业集聚、强化科技创新、提升质量效益注入了新的动能，对推动工业集中区高质量发展意义重大、影响深远，是工业集中区站上更高、更大、更快发展平台的大好喜事，标志着工业集中区踏上了新的征程，翻开了新的篇章。

德阳高新区将发挥国家级高新区的平台优势，加快建立沟通协调机制，提高合作共建水平，力推“共享”“共建”“共兴”举措，把市委市政府的安排部署落地落实。推动国家高新区、国家级科技企业孵化器、国家级科技服务业试点园区等科创平台资源共享，用好用活四川自贸区先行示范区等优惠政策，共同打造广汉科技创新高地。同时坚持优势互补、协同发展，统筹产业布局，共用招商渠道、共享招商信息，推动园区产业融合共生、错位发展，充分发挥“1+1>2”的聚合效应，共同打造成德融合先行示范区。

2017年3月，广汉工业集中发展区正式成立，园区已基本形成以数字经济、医药食品、新材料、高端装备制造为主导的产业格局。

2018年，园区成功引进京东西南智能运营结算中心，占地1002亩，去年零售额达到96.98亿元，今年1—7月零售额达55.13亿元，是服务于川、渝、云、贵、藏线上零售、物流、结算的电商运营结算中心。

截至目前，今年7月，园区共有市场主体2226家，其中法人企业400余家，生产性企业203家，规上企业66家。2021年实现规模以上工业总产值达到87.2亿元。

下一步，广汉工业集中区将以本次挂牌为契机，进一步加强与高新区的协调联动，主动学习、消化、复制高新区建设发展过程中的创新成果和成功经验，围绕全市“5+1”产业体系，实施精准招商，加快推动项目落地，夯实园区高质量发展的产业支撑，努力开创工业集中区建设发展新局面，为全市社会经济发展作出更多、更大贡献。

接下来，两个园区将以担当作为的状态、狠抓落实的作风、埋头苦干的韧劲、争创一流的决心，全力谱写高质量发展新篇章，为夯实广汉工业经济版图，冲刺全国百强县贡献力量。

四川彭州市桂花镇智慧赋能基层治理“码上办”助推“马上办”

□张俊华 本报记者 高明山 文/图

“我们的玉米被风吹倒了，买了玉米保险，能理赔吗？”7月中旬，四川彭州市桂花镇双红村“码上办”智慧治理平台收到诉求后，驻村干部尹贵君、黄卉君、雷雨霏三人第一时间研判分析，将该条诉求定性为黄色诉求，村干部主动上门对接沟通，帮助联系保险公司定损赔付，仅用一天时间就解决了群众的该项诉求。这是彭州市桂花镇依托智慧平台，解决群众诉求的生动实践。

自该平台推出以来，桂花镇双红村村民已经习惯“码上”反映民生难事、环境整治、设施建设等大小事务诉求，方便快捷又高效。

了解到双红村干群关系比较紧张，党组织力量薄弱，群众对村支“两委”工作不理解、不支持、不信任，人心比较涣散等

立即对诉求处理方式和诉求处理效率等选项给予了“非常满意”的评价。

为推动基层干部深入践行“以人民为中心”的发展思想，在“码上办”智慧治理平台打造初期，彭州市纪委监委指导桂花镇纪委在该平台融入监督元素，建立起群众诉求“诉求收集-议事协商-决定作出-纪委监委-群众评价”五步流程，持续强化镇村干部作风队伍建设。

如今，该平台全面整合了“政务服务”“三务公开”“社区诉求”“乡村智囊”等版块，在探索实践中逐步完善了群众诉求“马上办”、干部评价“码上办”功能，实现了诉求满意度“即时评价”、干部服务“每月评价”。同时，桂花镇纪委对干部服务群众的即时响应、限时答复、分类处置等情况



情况后，为了提升群众对村支“两委”的信任度和满意度，镇党委主导推广了这套“码上办”智慧平台。”桂花镇党委副书记、纪委书记朱小蓉表示，经过一段时间的试运营，实践证明只要真心为群众办好事、解难题，就一定会提升群众的满意度，获得他们的信任。

今年以来，桂花镇主动探索“党建为核，政治引领、法治保障、德治教化、自治强基、智治支撑”的“一核五治”路径，以有效强化乡村治理，逐步营造出乡村振兴“人人共建共治共享”的生动局面。4月，在双红村试点推出“码上办”智慧治理平台，打通了服务基层“最后一米”，实现随时反馈、即时响应、限时回复。

“玉米保险赔付”诉求处理完成后，“20220713002号诉求处理满意评价”二维码即时推送到双红村村民的手机上，村民

况进行分析，从广泛的群众监督中及时发现苗头性、倾向性问题，有效防止干部作风漂浮、小微权力滥用等问题出现。“码上办”智慧监督平台为我们开展工作提供了很好的抓手，既可以通过诉求解决进度、群众满意度反馈直接了解镇村干部的作风作为，又可以通过问卷调查掌握群众评价干部的“第一手资料”，还可以督促镇上业务办所提前分析群众共性诉求，推动矛盾化解“向前一步”。朱小蓉介绍，“从群众反馈来看，干部勤政为民的作风持续改善。今后，我们将继续坚持‘每周一督办、每月一测评’，督促镇村干部主动作为、善作善为。”

下一步，桂花镇将继续深化“码上办”等智慧监督手段的推广应用，实现全面覆盖、有效运用，持续推动群众监督激发活力、提升效果。

绵竹加强年轻干部教育管理监督 精准发力 筑牢年轻干部廉洁防线

□张娟 本报记者 高明山 李鹏飞

“作为组织信任、群众认可的领导干部，你们要以‘政治坚定’涵养党性修养、以‘为民初心’践行勤政担当、以‘清正之行’树立廉政表率，以新风正气开创新事业、以好作风干出好成绩……”近日，四川绵竹市开展了2022年第五期新任职领导干部廉洁教育活动，为即将走上领导岗位的年轻干部提出了更高要求，教育和引导其扣好廉洁从政的第一粒扣子。

近年来，绵竹市纪委监委深入贯彻落实十九届中央纪委六次全会精神，认真执行四川省纪委监委《关于对年轻干部“涉网”腐败问题加强监督的通知》要求，坚持把对年轻干部的教育管理监督摆在重要位置，通过搭建廉洁教育宣讲平台、丰富廉洁教育活动载体、分层分类开展廉洁教育等举措，为全市年轻干部廉洁从政敲响“警示钟”、打好“预防针”、筑牢“防火墙”。

“我们印发《关于开展分层分类廉政警示教育的通知》，将年轻干部作为分层分类开展廉洁教育的重要群体。”绵竹市纪委监委宣传部部长张艳丽说，通过健全完善管理制度、搭建学习交流平台、做实做细日常监督等举措，进一步加强年轻干部的培养锻炼，激励担当作为，切实做到履职担当、勤政为民、清正廉洁。

依托绵竹团市委文化阵地，绵竹市纪委监委还打造了青廉廉洁文化教育基地——“绵竹青莲空间”廉洁教育平台，以“五大行动”为抓手，通过开办青廉讲习所，建立青廉图书角、举办青廉廉洁文化主题党课活动，成立廉洁文化青廉宣传队、举办青廉剧场等廉洁教育系列活动，让年轻干部在活动中接受廉洁教育，助力成长成才。

同时，绵竹市纪委监委还充分发挥室组地联动监督效能，前移监督关口，紧盯年轻干部腐败

规模持续扩张 收入平稳增长

上半年 四川省社会物流业运行总体有序

物流收入平稳增长。上半年，全省物流业实现总收入2896.6亿元，增长7.3%。从结构看，运输环节收入占物流总收入的比重为74.7%，保管环节收入占物流总收入的比重为11.2%。邮政业务总量增长10.8%，收入增长11.7%。快递服务企业业务量增长7.6%，收入增长8.0%。

物流运行保持稳定。上半年，全省社会物流总费用3991.8亿元，增长7.6%。从构成看，运输费用2848.5亿元，增长9.3%，占全省社会物流总费用的比重为71.4%。保管费用830.9亿元，增长4.4%，占全省社会物流总费用的比重为20.8%。管理费用312.4亿元，增长2.4%，占全省社会物流总费用的比重为7.8%。全省社会物流总费用与GDP的比率为15.2%，比全国平均水平高0.4个百分点。

公示

根据《新闻记者证管理办法》相关规定，经本单位认真审核，现就李吉明等同志拟申请新闻记者证事宜面向社会公示。

公示如下：

李吉明，男，49岁，专科毕业，山西人，新闻从业资格培训合格证编号为新广培(局)字第51168号。公示时间从2022年8月16日起到8月22日止，共七天。

刘辉，男，55岁，专科毕业，四川中江人，新闻从业资格培训合格证编号为新广培(川)字第0793号。公示时间从2022年8月16日起到8月22日止，共七天。

曾华，男，51岁，专科毕业，重庆涪陵人，新闻从业资格培训合格证编号为新广培(局)字第51675号。公示时间从2022年8月16日起到8月22日止，共七天。

王建武，男，46岁，本科毕业，山西人，新闻从业资格培训合格证编号为新出新培(晋)字第3416号。公示时间从2022年8月16日起到8月22日止，共七天。

在公示期间，有对李吉明等同志新闻从业道德品质、自律规范等相关事项有情况需要反映者，请通过电话、信件或直接到本报反映。

地址：成都市锣锅巷122号 邮编：610017

电话：028-86746441

四川省新闻出版局：028-63090885

四川西南商报报业传媒有限公司

2022年8月15日